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АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«КОТЛАССКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН»

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

пл. Советов, д. 9, г. Котлас

 Архангельская область, 165300

Тел. (81837) 5-04-96, факс 2-27-05 

E-mail: rookr@atnet.ru
от «22» ноября 2016 №  899 
                      О плакатах ЕГЭ – 2017

 


Руководителям образовательных организаций

Уважаемые руководители!

Обращаем Ваше внимание на то, что на сайте aocoko.ru (http://aocoko.ru/ege-gia/im/index.php) размещены плакаты, разработанные и подготовленные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки с целью наглядного ознакомления обучающихся с порядком проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ).
Напоминаем, что в соответствии с Порядком проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 26 декабря 2013 года № 1400) органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, а также организации, осуществляющие образовательную деятельность, взаимодействуют с органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации в части информирования участников ЕГЭ, родителей (законных представителей) обучающихся.

Просим обеспечить размещение плакатов на информационных стендах учебных кабинетов, вестибюлей, на сайте образовательной организации и организовать проведение необходимой информационно-разъяснительной работы среди выпускников 11-х классов и их родителей (законных представителей) по вопросам проведения ЕГЭ.
Указанные плакаты можно найти также на официальном информационном портале ЕГЭ в разделе «Информационные материалы» во вкладке «Плакаты».
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