На основании Федерального закона с 01 сентября 2020 года учащиеся начальной школы будут обеспечены бесплатным горячим питанием.
Федеральным законом от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании» (далее – Закон об образовании) внесены следующие изменения.

Так, статья 37 «Организация питания обучающихся» Закона об образовании дополнена частью 2.1, предусматривающей, что обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка.
Расходы на обеспечение горячего питания будут осуществляться за счет бюджетных средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Кроме того, статья 37 Закона дополнена частью 5, в соответствии с которой определено, что бюджетам субъектов Российской Федерации могут предоставляться субсидии из федерального бюджета на софинансирование организации и обеспечения бесплатным горячим питанием обучающихся по образовательным программам начального общего образования в размере, порядке и на условиях, которые определяются Правительством Российской Федерации.
Данные положения настоящего Федерального закона в силу с 01 сентября 2020 года.

Мероприятия по обеспечению условий для организации бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных должны осуществляться поэтапно с 01 сентября 2020 года по 01 сентября 2023 года.
